Органика.
81 напишите схемы реакций электрофильного замещения в тиазоле с учетом реакционных центров.

208 аденозин – 5\ - фосфат(фосфаден) – лекарственное средство, стимулирующее  прцессы метаболизма. Применяемый для инъекций водный раствор динатриевой соли фосфадена имеет рН 6,7-7,5. Какие превращения могут происходить  с динатриевой солью фосфадена в процессе стерилизации инъекционных растворов в случае увеличения или уменьшения значения рН среды? Напишите схемы соответствующих реакций. 

216 приведите строение аммониевой соли пурпурной кислоты (мурексида). Какую окраску имеет это соединение? Наличие какого структурного фрагмента в молекулах соединений обуславливает положительную мурексидную пробу?

18 отметьте центры хнралыюсти  в структурах лимонена, ментола и камфоры. В виде скольких сгереопзомеров существует каждое из названных соединений ?

Аналитика.

39. Каламин, применяемый для уменьшения раздражения кожи, представляет смесь оксидов цинка и железа. Образец высушенного каламина массой 1,022 г растворили в кислоте и разбавили точно до 250 мл. Для маскирования железа к 10,0 мл разбавленного раствора прибавили фторид калия и после установления подходящего рН оттитровали Zn2+, израсходовав 38,7 мл 0,0129 М раствора ЭДТА. Во второй порции раствора объемом 50,0 мл установили нужное значение рН и оттитровали ее, затратив 2,40 мл 0,00272 М раствора ZnY2-. Реакция: Fe3++ ZnY2- = FeY- + Zn 2+. Рассчитайте процентное содержание ZnО и Fe 2O3 в пробе.

65.Навеску 0,2000 г руды, содержащей MnO2, обработали 24,00 мл щавелевой кислоты в присутствии серной кислоты и на титрование не вошедшего в реакцию избытка щавелевой кислоты израсходовали 20,00 мл 0,02000Н раствора перманганата марганца. Найти процентное содержание марганца в руде, если на 25,00 мл раствора щавелевой кислоты израсходовали 45,00 мл раствора перманганата марганца.

76.Навеску 5,0 г сплава, содержащего около 3% никеля, растворили в мерной колбе объемом 200 мл. сколько миллилитров 1%-ного диметилглиоксима (ρ=0,93 г/см3) потребуется для осаждения диметилгиоксимата никеля из 20 мл полученного раствора при стехиометрическом соотношении реагирующих веществ?

1.Изменение потенциала хлорсеребряного электрода при концентрации хлоридов 100, 150 и 200 мкг/л составило соответственно 3,0; 4,2 и 5,8 мВ. Определить концентрацию хлоридов, если изменение потенциала электрода составляет 6,2 мВ.

6.Определить концентрацию KCN в растворе (г/л), если при потенциометрическом титровании 20,0 мл раствора 0,1000Н нитрата серебра получили следующие результаты: 

	V, AgNO, мл
	5,0
	7,0
	9,0
	9,5
	9,9
	10,0
	10,1
	10,5
	11,0

	E, mB
	-252
	-216
	-153
	-116
	24
	376
	340
	340
	340


16. Сопротивление 10%-ного раствора серной кислоты в электролитическом сосуде 0,342 ± 0,002 Ом. Найти удельную и эквивалентную электропроводность, если площадь электродов 5,25 ± 0,05 см2, а расстояние между ними 0,65 ± 0,02 см. Плотность раствора 1,07 ±0,02 г/см3. Рассчитать точность определения электропроводности.

29.Вычислить потенциалы в точках эквивалентности и определить, можно ли потенциометрически раздельно оттитровать компоненты смеси Сг2О72- - МnО4- - раствором соли сульфата железа(II) и смеси I-- IO3- раствором соли серебра.

34.Навеску а чистого пенициллина, содержащего 14С с активностью 4200 имп/мин·мг, прибавили к исследуемому образцу. Из смеси удалось выделить часть чистого кристаллического пенициллина, удельная активность которого Ах. Рассчитать содержание пенициллина в исходном образце (г) по следующим данным: 

	образец
	1
	2
	3
	4
	5

	а, мг
	10,0
	12,0
	14,0
	16,0
	18,0

	Ах, имп/мин·мг
	405
	354
	312
	277
	252


48.Для определения уксусной кислоты в ацетонитриле использовали метод кулонометрического титрования с помощью ОН–-ионов, образующихся при электролизе воды в катодном пространстве. Точку эквивалентности установили потенциометрически. Какова молярность СН3СООН, если сила тока составляла 25,0 мА, а время электролиза – τ и объемы исследованных растворов V были следующие:  

	Варианты
	а
	б
	в
	г
	д

	τ, с
	107
	92
	85
	75
	60

	V, мл
	40,0
	50,0
	60,0
	80,0
	100,0


53.Для определения содержания меди в латуни навеску последней а растворили и после соответствующей обработки довели объем раствора до 50,0 мл. При снятии полярограммы полученного раствора высота волны оказалась hx. При полярографировании четырех стандартных растворов меди получили следующие результаты: 

	СCu*103, г/мл
	0,5
	1,0
	1,5
	2,0

	h, мм
	5,0
	15,0
	25,0
	35,0


Построить калибровочный график и определить процентное содержание меди в анализируемом образце для следующих вариантов: 

	Варианты
	а
	б
	в
	г
	д

	а, г
	0,1000
	0,1435
	0,1200
	0,0690
	0,1547

	hх, мм
	18,0
	28,0
	23,0
	11,0
	31,0


1.Определить длину волны резонансной линии в атомных спектрах элемента по энергии возбуждения резонансного уровня:  

	Вариант
	ж

	Элемент
	Сурьма

	Энергия возбуждения, эв
	6,0


3.При прохождении света через слой раствора толщиной 1 см интенсивность его ослабляется на 10%. Чему равна интенсивность света при прохождении через слой этого же раствора толщиной 10 см?

10.Определить процентное содержание хрома в стали, если при фотометрировании получены следующие данные: 

	Эталон
	1
	2
	3

	С Cr, %
	0,93
	1,97
	2,34

	∆S
	0,23
	0,60
	0,71


15.При определении олова в бронзе ∆S=0 соответствовала концентрации  С0 Sn=10,2%, а для эталона с концентрацией С1=5,2%   ∆S1=-0,52. Построить калибровочный график и определить процентное содержание олова в исследуемом образце, если ∆Sх=-0,28. (S – почернение линий гомологической пары в спектрах эталона).

20.При определении ванадия по методу добавок навеску стали а растворили, объем довели до 50мл. Затем аликвоты раствора по 20,0мл отобрали в две  мерные колбы на 50мл. В одну из них добавили навеску соли ванадия, содержащую 0,0030г ванадия. В обе колбы добавили перекись водорода и объемы довели до метки. Вычислить процентное содержание ванадия в стали, если про фотометрировании растворов получили следующие результаты: 

	Варианты
	б

	а, г
	0,7468

	Dx
	0,25

	Dх+ст
	0,50


21.При определении титана методом добавок навеску стали а растворили, объем довели до 50мл. Затем аликвоты раствора по 20,0мл отобрали в две  мерные колбы на 50мл. В одну из них добавили навеску соли титана, содержащую 0,0010г титана. В обе колбы добавили перекись водорода и объемы довели до метки. Вычислить процентное содержание титана в стали, если про фотометрировании растворов получили следующие результаты: 

	Варианты
	б

	а, г
	0,4828

	Dx
	0,19

	Dх+ст
	0,39


22.В две мерные колбы на 100мл влили одинаковые объемы сточной воды, содержащей медь. Туда же ввели необходимые количества аммиака и растворы рубеановодородной кислоты. В одну из колб добавили 10,00мл стандартного раствора сульфата меди (Т CuSO4/Cu=0,001),содержимое обеих колб довели до метки. После фильтрования растворы фотометрировали, получив значения оптической плотности Dx и Dх+ст. определить концентрацию меди в сточной воде (г/л) по следующим данным: 

	Варианты
	б

	V,мл
	20,00

	Dx
	0,28

	Dх+ст
	0,43


24.Молярный коэффициент погашения комплекса индия с пирокатехиновым фиолетовым равен 35900 при 630нм. Определить содержание индия в растворе (г/л), если относительная оптическая плотность исследуемого раствора, измеренная в кювете с l=1см по отношению к раствору сравнения, содержащему 6·10-5 г-ион/л индия, оказалась 0,45.

